
В Доме профсоюзов Карелии состоялось очередное заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. 


В заседании приняли участие Первый заместитель Главы Республики Карелия – Премьер-министр Александр Чепик, председатель Союза промышленников и предпринимателей Александр Сафронов, представители организаций профсоюзов, Управления труда и занятости, профильных министерств и ведомств. Вел заседание член Правительства Республики Карелия - заместитель Премьер-министра по вопросам экономики Дмитрий Родионов. 
	

	 


Среди основных вопросов участники заседания обсудили необходимость создания в регионе Центра профессиональных квалификаций, разработки механизмов снижения уровня профессиональных заболеваний. Также обсудили меры и предложения по сокращению задолженности по заработной плате.
Александр Чепик подчеркнул, что рынок труда Карелии нуждается в квалифицированных кадрах, и Правительство готово оказать поддержку в организации этой работы.
	

	 


- Чем строже и требовательнее мы будем подходить к системе внедрения профстандартов, к оценке профессиональных качеств работников, тем более вдумчиво наши образовательные учреждения будут готовить специалистов. Такой же подход мы должны использовать при переобучении граждан по заявкам работодателей.
Александр Сафронов отметил, что сегодня такие Центры работают на некоторых предприятиях. Работодатели готовы предоставить квалифицированных специалистов для оценки качества профессиональных знаний, как выпускников учебных заведений, так и специалистов, прошедших переобучение. На сегодняшний день на предприятиях есть эксперты по оценке качества знаний в таких сферах, как энергетика и жилищно-коммунальное хозяйство, в перспективе рассматривается строительная отрасль.
	

	 


Александр Чепик предложил Министерству образования и Союзу промышленников и предпринимателей создать комиссию для организации в регионе Центра профессиональных квалификаций. Как подчеркнул Премьер-министр, для этого, возможно, не потребуется выделение отдельного помещения, так как есть варианты использования имеющихся площадок. Правительство готово оказать административную, организационную поддержку в решении данного вопроса.
Начальник Управления труда и занятости Елена Фролова сообщила о динамике сокращения задолженности по заработной плате на предприятиях республики.
- На сегодняшний день задолженность составляет 151 млн. руб., из них 131,2 млн. приходится на долю предприятий – банкротов, что составляет 86,9 процента от общей суммы долга. С мая по октябрь наблюдается снижение общей суммы задолженности, - отметила Елена Фролова.
С начала года 32 предприятия полностью погасили задолженность по заработной плате в сумме 18,8 млн., из них 3 предприятия-банкрота - АО «Пряжинское», ООО «Звероферма «Пряжинская», ООО "Производственная компания "Ягода Карелии" г. Петрозаводск - на сумму 1,6 млн. руб. Также в этом году на заседаниях комиссий различного уровня рассмотрено 23 организации - должника. В результате проведенной работы 12 организаций частично и 7 организаций полностью погасили задолженность на общую сумму 32 млн. 892 тыс. рублей.
Как рассказала Елена Фролова, работа по погашению задолженности на предприятиях-банкротах осложнена тем, что большинство конкурсных управляющих находятся за пределами республики. В настоящее время 27 управляющих осуществляют процедуры банкротства, из них только 16 проживают на территории Карелии.
Дмитрий Родионов рассказал, что материалы по управляющему ГУП «Мост» направлены в Росреестр, который контролирует их деятельность. Также члены комиссии поддержали предложение Александра Чепика обратиться в федеральные органы власти с конкретными предложениями от региона об ужесточении законодательства в отношении деятельности конкурсных управляющих. Для проработки вопроса будет создана соответствующая комиссия.
 Члены комиссии приняли к сведению информацию о снижении уровня профессиональных заболеваний. Таких случаев было зарегистрировано в 2015 - 79, в 2016 - 30, в 2017 – 19. Александр Чепик поручил организовать более тесное взаимодействие с органами, ответственными за данное направление, так как оно напрямую касается здоровья граждан. Как отметил Премьер-министр, профсоюзы должны добиваться включения мероприятий по профилактике профзаболеваний в коллективные договоры, работодатели – инициировать диагностические осмотры работников в рамках получения помощи по полису ОМС, Фонд социального страхования должен более активно информировать о возможностях компенсации работодателям затрат на эти цели.

