Членам СПП (р) Республики Карелия 
Министерство здравоохранения и социального развития Республики Карелия в рамках празднования Международного дня пожилых людей в 2008 г. кроме проведения мероприятий в муниципальных районах и городских округах Республики Карелия проводит республиканскую акцию «Твое заветное желание»

Цель акции-привлечь внимание к проблемам одиноких пожилых людей. Ведь ничто не ценят одинокие пожилые люди так дорого, как искреннее внимание к их настоящему и прошлому. И.возможно, в их большой и трудной жизни сохранились мечты, которые они не смогли осуществить, но помнят и желают их исполнения.

Акция направлена на оказание помощи и внимания одиноким пожилым людям, обслуживаемым муниципальными учреждениями социального обслуживания населения городов и районов Республики Карелия, а также одиноким пожилым людям, проживающим в домах-интернатах для престарелых и инвалидов.

Накануне  акции социальные работники центров и специалисты домов-интернатов соберут информацию о заветных желаниях одиноких пожилых людей, при этом, сориентировав их внимание на реальные пожелания, выполение которых будет возможно в ближайшее время.

Участниками могут стать не только структуры, занимающиеся проблемами пожилых люднй, но и органы государственной власти, спонсоры, волонтеры, молодое поколение, предприятия и организации различной формы собственности, которые, придя 30 сентября 2008 г. в 15.00 часов в здание Министерства здравоохранения и социального развития Республики Карелия по адресу: пр. Ленина, д.6 сорвав листок с заветным желанием, могут реализовать его для конкретного человека.
Организаторы акции надеются на взаимопомощь, взаимопонимание и неравнодушие жителей Карелии.

Акция стартует 30 сентября 2008 г. и продлится до 15 октября 2008 г.

Приглашаем Вас и членов отделения Союза промышленников и предпринимателей принять участие в акции.

Заранее выражаем благодарность и надеемся на плодотворное сотрудничество.

