“ТЕРРИТОРИЯ СОГЛАСИЯ” 

КАК КАТАЛИЗАТОР МОДЕРНИЗАЦИИ РОССИИ
Концептуальный проект практической реализации на региональном уровне решений Конференции ООН по окружающей среде и развитию (1992). 
1. Общие предпосылки проекта.
Мировой финансово-экономический кризис перерастает на фоне других глобальных проблем человечества в кризис развития цивилизации.

Прогноз ухудшения общей ситуации был сделан ранее на самом высоком уровне. Уже в 1992 году на Всемирной Конференции ООН в Бразилии 179 государств из 252 существующих «на основе общего согласия» признали, что «человечество переживает решающий момент своей истории», в том числе, в результате «экологически разрушительной модели развития».  

На Конференции констатировалась необходимость перехода мирового сообщества на устойчивое развитие. По её итогам многие государства, в том числе Россия, приняли соответствующие внутренние документы. 

Как показал Всемирный форум ''Рио+10'' (Йоханнесбург, 2002), созванный для оценки динамики устойчивого развития, страны не выработали механизмов, позволяющих реально осуществить этот процесс. Итогом дальнейшего игнорирования назревшей проблемы может стать крах цивилизации. 
2. Актуальность перехода к устойчивому развитию.
Урок, вынесенный человечеством из переживаемого кризиса, будет в осознании того, что медлить с переходом к устойчивому развитию больше нельзя. Эта тема становится главной политической и общественной идеей современности.
При том, что общество всё чаще оказывается в различных критических ситуациях, осуществлённый переход к устойчивому развитию не имеет прецедента ни в одной из стран мира. То государство, которое первым воплотит подобный проект, получит все преимущества реализации особо значимой для человечества программы.

3. Страна – инициатор реального перехода к устойчивому развитию. 
При том, что переход на устойчивое развитие является задачей планетарного масштаба, его осуществление, как показало время,  требует особых условий и по этой причине невозможно одновременно для всех государств и регионов. Оно вызывает к жизни новые, во многом непривычные, социальные отношения, приводит к пересмотру принципов, к радикальному изменению подходов к «окружающей среде». 
С учётом комплексности задач устойчивого развития, флагманом перехода на новую мировую доктрину может стать только крупное государство, обладающее и ресурсами, и мощным людским и производственным потенциалом, например, Россия. 
4. Инициатива перехода к устойчивому развитию. 

При всей исторической подготовленности России к подобной масштабной инновации, её внутренние и внешние проблемы не позволят сразу всем российским субъектам начать процесс перехода к устойчивому развитию. Первоначально это вполне реально для одного, показательного, субъекта РФ с соответствующими местными условиями. С учётом экологической и экономической трансграничности задачи желательно, чтобы этот субъект находился рядом с сопредельным государством. 

Россия может инициировать в одном из своих приграничных районов «Территорию Согласия» – особую зону международного проекта сознательной консолидации народов в объединении знаний, возможностей, умений во имя общей, актуальной, цели – выживания.

Цель проекта – практическое моделирование и выработка технологий и методологий устойчивого развития для последующего распространения уникального опыта в мировом сообществе (соответствует рекомендации Конференции-92). 

5. Целесообразность проекта устойчивого развития. 

В зоне «Территории Согласия» будет производиться социальное, экономическое, политическое, научное, культурное, экологическое и т.п. моделирование на основе наиболее передовых достижений цивилизации с льготной передачей проекту производств и лицензий, с разработкой собственных научных, технологических и иных продуктов. 
Итоги осуществляемого «Территорией Согласия» проекта должны рассматриваться, в свете заключённых на этот счёт международных договоров, как изготовленный товар. Это не только обеспечит возвратность вкладываемых в проект средств инвесторов, но и принесёт значительную прибыль, включая доходы от деятельности технически переоснащённых региональных предприятий, на которых будут размещены соответствующие производственные заказы.

Идея «Территории Согласия» в сочетании с широким освещением целей и достижений проекта в СМИ должна вызвать широкий российский и международный политический и общественный резонанс. В условиях глобального кризиса инициатива реального перехода одного из планетных регионов на принципы устойчивого развития будет без сомнения одобрена и поддержана главами и общественностью большинства государств. 

Реализация «Территории Согласия» выгодна как в краткосрочной, так и в долгосрочной перспективе всем её потенциальным участникам:

• мировое сообщество в лице ООН получит реально действующую модель устойчивого развития, которую можно использовать в качестве эталонного образца сбалансированных отношений человека и природы, человека и социума в непростых условиях накопления глобальных рисков.     
• отдельные государства, в первую очередь, активные участники международного проекта, без радикальных изменений своих экономик обретут возможность широкого анализа достижений и возможных проблем модельного региона с тем, чтобы последовательно перенести его положительный опыт на собственные территории. 

• государство-инициатор проекта устойчивого развития будет в своей инициативе активно поддержано ждущим населением и, как удачный лидер назревших мировых преобразований, значительно усилит свой международный авторитет.   
• народ, доверие которого вернёт государство, на деле доказывающее свою заинтересованность в обеспечении безопасности и процветания простых людей, сплотится вокруг проекта и проявит энтузиазм, достойный лучших лет государственного строительства.
6. Регион инициации проекта устойчивого развития. 

Среди субъектов РФ в качестве «Территории Согласия» может выступить Республика Карелия, непосредственно граничащая с Европейским Союзом и являющаяся членом Евро-Арктического Баренцрегиона.  
Имеющая многолетний опыт международных контактов, Карелия обладает соответствующим кадровым потенциалом и ресурсом развития как новых социальных инициатив, так и производственных мощностей. 

Территория активного посещения, в том числе, российскими и иностранными туристами, Карелия является коммуникационным узлом транспортных потоков всех основных видов, в том числе, водного и воздушного. При значительной территории число её жителей не превышает 700 тысяч человек – свободная ёмкость демографической сферы является важным плюсом модельного проекта. Карелия многонациональна при вековой этнической толерантности населяющих её людей. 
Карельская природа обладает биологическим и геологическим разнообразием. Край богат лесом, особо выделенным Конференцией-92       в качестве объекта общечеловеческой ценности.  

Ладожское и Онежское озёра, карельские акватории, – крупнейшие в Европе хранилища пресной чистой воды. Это важнейшее обстоятельство устойчивого развития в условиях мирового водяного дефицита.
7. Методологическая основа проекта. 
По признанию участников Конференции-92, действующая экономическая модель разрушающе сказалась на обществе и  окружающей среде. Поэтому поиск путей выживания нужно начинать на принципах «чистого листа», используя при этом весь накопленный положительный и отрицательный опыт существования. 

На Конференции-92 государства выработали и документально закрепили подробную программу общих действий. Главной идеей программы выбран принцип разумной интеграции, поэтому в качестве научной платформы модельного проекта будет методологически верным использование Единой теории Мира – максимально интегрированного знания.

Незыблемым эталоном устойчивого развития является сам Мир, вечный и активный. Знание принципов строения и законов организации мироздания позволит проекту избежать ошибок роста и выработать оптимальный режим последовательной реализации поставленных перед «Территорией Согласия» задач.     
Единая теория Мира как безошибочная технология объясняет любой физический процесс без дорогостоящих научных экспериментов и поисков наугад. С её внедрением становится реальным превращение науки в индустрию. Формирование научно-индустриального потока на базе реконструированных предприятий «Территории Согласия» вызовет массовое создание и широкое повсеместное использование супертехнологий и супертехники новых, сменяющих друг друга, поколений. 

Единая теория Мира как безошибочная методология объясняет любой социальный процесс. Основанная на законах природной правильности система управления «Территорией Согласия» создаст образец новых, гармоничных, социальных отношений внутри модельного региона и, впоследствии, за его пределами.

Формулирование Единой теории Мира стало основной уставной задачей ЗАО «Международная академия меганауки», учредителем которого является автор настоящей записки, с момента регистрации в 1991 году.         В настоящее время Единая теория Мира создана, доступна и может быть использована в инновационном проекте «Территории Согласия». 
8. Модельные проекты устойчивого развития.
«Территория Согласия» – это ядро, вокруг которого будут объединяться на основе общечеловеческих ценностей деятели науки, культуры, искусства, политики, руководители конфессий, представители общественности, лидеры деловых и промышленных кругов. Это базирующаяся на универсальном знании область идеологического компромисса, общая площадка осознанной интеграции разных взглядов и мировоззрений, объединения устремлений и течений, пример расовой и межэтнической терпимости в ситуации реальной угрозы существованию цивилизации, от переизбытка оружия массового поражения до близящегося глобального потепления. 
Исходя из этого понятия, предлагаются следующие модельные проекты:
1. Политическая «Территория Согласия» – признанный в мире постоянно действующий клуб политических деятелей высшего звена, где лидеры государств лично или через своих представителей ведут непротокольные беседы и переговоры, целью которых является выработка выверенных стратегических инициатив мирового развития (возможное размещение клуба – карельский остров Валаам на Ладожском озере).   

2. Конфессионная «Территория Согласия» – «параллельный собор» высших представителей религиозных конфессий и исторических верований с целью выработки общих программ восстановления духовности общества. 

3. Культурная «Территория Согласия» – международное объединение деятелей культуры и искусства, представляющее лучшие образцы человеческого творчества гуманистической направленности.

4. Научная «Территория Согласия» – объединение учёных и специалистов с целью объективизации и оптимизации научного и прочего системного знания на основе признанной Единой теории Мира, объясняющей из общих предпосылок все физические и социальные процессы.  

5. Технологическая «Территория Согласия» – наукоград, создающий экологически ориентированные методологии жизнедеятельности, внедряющий самые передовые, в том числе принципиально новые, технологии и интеллектуальные достижения всего мира, и технопарк –  поставщик исходных продуктов для повсеместной ускоренной модернизации российских предприятий с использованием технологий и техники новых поколений. 

6. Финансовая «Территория Согласия» – общепризнанный международный финансовый институт, активный участник мировой финансовой деятельности, в перспективе обладающий собственной валютой, конвертируемой в качестве резервной мировой.     

7. Социальная «Территория  Согласия» – пример разумного общежития для всех народов, образцовая зона историко-экологического паломнического туризма в район с восстановленной естественной средой, часть северной (гиперборейской) прародины человечества.

Статус «Территории Согласия» – регион международного инновационного проекта устойчивого развития, особая экологическая и свободная экономическая зона. 

9.  Исполнительный орган проекта устойчивого развития. 

Исполнительный орган проекта создаётся с участием и при поддержке государства в виде научно-финасово-промышленного холдинга (в России существует законодательство о финансово-промышленных группах).  
В корпоративную структуру холдинга входят:
- управляющая компания (группа высших менеджеров с участием представителей государства, владеющих сакральной информацией о фактическом мироустройстве и принципах эффективного управления развитием);

- совет директоров холдинга (группа технических руководителей холдинга);

- академия универсальной науки (создатель и поставщик научно обоснованных методологий и технологий устойчивого развития);

- институт научной индустрии (орган по превращению интеллекта в товар,  по созданию принципиально новых и привлечению наиболее передовых интеллектуальных достижений в различных областях жизнедеятельности общества);  
- группа инженерно-технического внедрения (орган, внедряющий технические и технологические проекты «Территории Согласия»);  

- производственно-промышленная группа (предприятия холдинга с циклом от промышленного образца до массового производства на собственной производственной базе и с привлечением российских предприятий соответствующего профиля и уровня);
- группа социальных проектов (орган культурных, экологических, социальных программ);
- коммерческая служба (орган, обеспечивающий самофинансирование холдинга);

- банк (орган, аккумулирующий и увеличивающий финансовые средства холдинга, финансирующий мероприятия холдинга);

- страховая компания (орган, страхующий риски холдинга);
- телерадиовещательный центр;
- служба материально-технического и транспортного обеспечения;

- служба безопасности.

Принцип деятельности холдинга – высокопрофессиональное управление с использованием универсального знания, когда решения принимаются политиками, учёными, бизнесменами, финансистами на одной площадке, не спонтанно, но на основе безошибочных знаний, исходя из объединяющих интересов и с ориентацией на достижение одной, общей, цели. 
10. Взаимодействие с руководством региона устойчивого развития. 

Деятельность в регионе крупной корпорации приведёт к полной занятости населения, насыщению бюджета достаточными средствами, снятию социальной и этнической напряжённости, улучшению качества жизни людей. 

Ориентация деятельности холдинга на сохранение и восстановление природы края, на организацию производств, не влияющих отрицательно на среду, обеспечит долгосрочное эффективное функционирование экономики.   
В связи с прямым участием государства в высшем руководстве холдинга все решения, требующие государственного регулирования, будут приниматься при согласовании с федеральной и региональной исполнительной властью, в увязке с законодательством РФ и субъекта РФ. 
11. Финансовое обеспечение проекта устойчивого развития.
1. Финансирование на международном уровне.

На Конференции-92 развитые страны подтвердили свои обязательства по направлению 0,7% своего ежегодного валового национального продукта на официальную помощь развитию всего мира. Предлагаемый в настоящей записке комплекс мероприятий полностью соответствует программе, принятой мировым сообществом в целях достижения общего устойчивого развития, и по этой причине может законно претендовать на часть этих средств, в том числе, для начала разворачивания международного проекта в регионе «Территории Согласия». Соинвестором должна выступить Россия, которая может по согласованию с партнёрами перечислить проекту свою часть средств, предназначенных на общечеловеческие цели.
2. Материальное участие на федеральном уровне.

В целях успешной реализации значимого для всего дальнейшего развития страны проекта государство передаёт ему в качестве своей доли различные материальные и нематериальные активы, в том числе, право пользования землёй, льготы особого экологического региона и свободной экономической зоны.
3. Частные и корпоративные инвесторы.
Учитывая абсолютную прозрачность комплексной деятельности холдинга и пристальный интерес к развитию проекта со стороны мирового сообщества, с высокой вероятностью прогнозируется активное участие в проекте инвесторов разного уровня из разных государств.

4. Возвратный капитал.

Государство объявляет амнистию российским капиталам, вывезенным за рубеж, в случае их участия в проекте. Учитываются патриотическая составляющая и соображения высокой прибыльности программ проекта.
5. Участие граждан.

При широком освещении СМИ жизненно важных целей «Территории Согласия» с высокой вероятностью прогнозируется активное участие в проекте населения России и граждан других стран в виде приобретения акций и облигаций холдинга, добровольных пожертвований и дарений.
6. Льготное кредитование.
МБРР, ЕБРР, российские банки и финансовые организации других стран предоставляют проекту льготные долгосрочные кредиты под его программы, подготовленные высокопрофессиональными специалистами и менеджерами холдинга в соответствии с международными нормами.
7. Передача лицензий и производств.

В случае достижения международного соглашения о режиме благоприятствования организациям, передающим в «Территорию Согласия», безвозмездно или на льготных условиях, свои лицензии или передовые технологии, прогнозируется значительная активность собственников технологий, так как в этом случае именно их разработки могут быть в дальнейшем востребованы по всему миру. 
8. Собственная хозяйственная, многопрофильная, деятельность холдинга.
Холдинг ведёт активную производственную, коммерческую, финансовую деятельность.

Главный экономический принцип «Территории Согласия» – самофинансирование и самообеспечение, когда при совместной, согласованной, деятельности команд высококлассных специалистов разного профиля достигаются одновременно две цели – решение задач проекта и зарабатывание холдингом денег от реализации программ проекта.   

Например, осуществление проекта превращения интеллекта в товар с созданием научно-индустриального потока на основе интегрального знания способно сделать науку, традиционного бюджетного реципиента, основным бюджетным донором России, поставщиком технологий и техники 21 века.

Итоги осуществляемых «Территорией Согласия» модельных проектов сами по себе являются  уникальным товаром. Холдинг осуществляет на платной основе передачу выработанных технологий и методологий устойчивого развития заинтересованным странам, производит обучение российских и иностранных менеджеров и специалистов устойчивого развития.
12. Положительные последствия проекта для Карелии. 

Осуществление «Территории Согласия» решает краткосрочные и долгосрочные проблемы Карелии, способствует становлению высокоэффективной региональной экономики не на сырьевой, как сегодня, а на производственной основе.   

1. Экологический аспект.

Карелия вместо того, чтобы продолжать вырубать свои леса, приступит к интенсивному лесовосстановлению с возвращением лесам естественного вида и воссозданием их биологического разнообразия (соответствует принятому на Конференции-92 «Заявлению в защиту лесов»). 
Естественное функционирование восстановленных карельских лесов приведёт к масштабному пополнению крупнейших хранилищ пресной воды – Ладожского и Онежского озёр. 

2. Социально-экономический аспект.
Лесовосстановительные работы обеспечит полную занятость населения лесных посёлков (сегодня угроза их вымирания чрезвычайно высока).

Восстановление лесов создаст благоприятные условия для развития экологического туризма в зону девственной природы – серьёзной статьи формирования местных бюджетов. 

Постоянное пополнение карельских водохранилищ позволит со временем организовать почти беззатратную продажу питьевой воды в страны с  острым водяным дефицитом, например, на Ближний восток.  

Производство на карельских, существующих или вновь построенных, предприятиях самых передовых видов техники и товаров массового спроса обеспечит полную занятость населения городов (сегодня проблема трудоустройства в городах, особенно для молодёжи, остра).
Сопутствующими положительными результатами проекта будут создание в Карелии современной транспортной инфраструктуры, включая активно эксплуатируемые водные порты и полевые аэродромы.

Генеральный директор ЗАО «Международная академия меганауки» 
В.М. Журкин
© В.М. Журкин, 1983-2009
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