УФМС России по Республике Карелия в качестве представителя координатора Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению  в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом (далее - Государственная программа),  с целью соблюдения прав соотечественников, прибывших в  республику в рамках участия в Государственной программе и  позиционирующихся на рынке труда республики  в   качестве  иностранных наемных работников,  доводит  до сведения работодателей, осуществляющих деятельность на территории  Республики Карелия, о государственных гарантиях,  предоставляемых  участникам Государственной программы  и членам их семей в соответствии с законодательством Российской Федерации в части, касающейся трудовых отношений.
 Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утверждена Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 года № 637.

Участие в Государственной программе вправе принять соотечественники, проживающие за рубежом и желающие переселиться в Российскую Федерацию на постоянное место жительства, либо постоянно или временно проживающие на законном основании на территории Российской Федерации, и члены их семей.


Участие в Государственной программе подтверждается свидетельством участника Государственной программы установленного Правительством Российской Федерации образца.

В соответствии с п. 4 ст. 13 Федерального закона от 25.07.2002г. №115-ФЗ  «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» участники Государственной программы и члены их семей, совместно переселяющиеся с ними в Российскую Федерацию, имеют право осуществлять трудовую деятельность в Российской Федерации без разрешения на работу, а работодатель имеет право привлекать и использовать  указанную категорию иностранных работников без оформления разрешения на привлечение и использование иностранных работников.


В соответствии со ст. 224  Налогового Кодекса  Российской Федерации, для участников Государственной программы и членов их семей, совместно переселяющихся на постоянное место жительства в Российскую Федерацию, установлена налоговая ставка для исчисления налога на доходы с физических лиц в размере 13 %.

