Правительством РФ запущен интернет-портал портал Объясняем.рф – официальный ресурс для информирования граждан по актуальным вопросам о социально-экономической ситуации в России

Для оперативного информирования населения по наиболее острым социально-экономическим вопросам Правительство России запустило портал ОБЪЯСНЯЕМ. РФ 
В социальных сетях и СМИ размещается колоссальный поток информации, среди которой содержится много фейков и слухов. Поэтому важно донести до людей актуальную и достоверную информацию. 
Новый портал ОБЪЯСНЯЕМ. РФ – источник проверенной, официальной оперативной информации, которая обновляется в режиме реального времени. На портале размещаются ответы на самые актуальные вопросы граждан по всем сферам от транспортного сообщения до вопросов финансовой стабильности и работы учебных заведений. Вопросы граждан собираются из соцсетей в каждом регионе страны без исключения. 
ПРЕДЛОЖЕНИЕ
по размещению информации о портале ОБЪЯСНЯЕМ. РФ 
На портале доступна форма обратной связи, через которую граждане могут направить свои вопросы по текущей ситуацией в стране. 
В целях обеспечения доступа максимального числа пользователей к интернет-ресурсу и возможности получения достоверной информации, просим вас оказать информационную поддержку через корпоративные медиа: 
· Разместив баннер (или QR код) ОБЪЯСНЯЕМ. РФ на главной странице ваших корпоративных сайтов со ссылкой на страницу объясняем.рф;
· Разместив баннер (или QR код) ОБЪЯСНЯЕМ. РФ в корпоративных социальных сетях со ссылкой на страницу объясняем.рф;
· Разместив информацию о портале ОБЪЯСНЯЕМ. РФ на других корпоративных ресурсах (радио, телевидение, газеты, рассылки, дайджесты и т.д.);
· Предложив дочерним и партнерским организациям оказать поддержку через размещение информации о портале ОБЪЯСНЯЕМ. РФ на всех имеющихся у них корпоративных ресурсах;
· При использовании информации, касающейся социальной, экономической или культурной тематики на корпоративных информационных ресурсах, просьба указывать ссылку на источник данных материалов – интернет-ресурс ОБЪЯСНЯЕМ. РФ;
· При подготовке пресс-релизов с использованием информации из официального интернет – ресурса ОБЪЯСНЯЕМ. РФ просьба использовать следующую формулировку: 
«Верифицированная и актуальная информация по социально-экономическим вопросам доступна на сайте Объясняем.рф». Ссылки: 
· для получения макетов баннеров – https://disk.yandex.ru/d/cvI1MekbmMR6vg 
· на официальный портал ОБЪЯСНЯЕМ. РФ – объясняем.рф
· для подписки на официальный телеграм-канал ОБЪЯСНЯЕМ. РФ – https://t.me/+tkVQClpPYes0ZTQy 
Ссылка на официальный канал ОБЪЯСНЯЕМ. РФ: 
· в Viber – https://clck.ru/dN4ng 
· в VK – https://vk.com/obyasnyaemrf 
· в ОК –https://ok.ru/group/59702917333012
Контакты по использованию и размещению информации на официальном портале ОБЪЯСНЯЕМ. РФ: 
· Руководитель направления партнерских проектов Дирекции по маркетингу и организации мероприятий АНО «Национальные приоритеты» Карина Абдуллаева, тел: +7 929-928-74-48, Email: k.abdullaeva@nationalpriority.ru.

